

# 杜丽归来 挑战伦敦

本报记者 胡建明



杜丽复出，训练状态不错。Osports供图



抬枪、瞄准、射击、中靶！熟悉的动作又一次顺利完成，杜丽满足地笑了。虽说她刚刚复出20多天，可训练效果却很明显。选择还处于哺乳期的时候复出，这其中的甘苦与压力，只有杜丽自己最清楚。

## 复出

“杜丽如果不能参加这次冬训，她就等于自动放弃了参加伦敦奥运会的机会！”2010年12月中旬，中国射击队总教练王义夫的一席话，引起了诸多猜测，“杜丽要退役了？”“射击队不需要这位老将了？”一时间，与杜丽有关的各种消息满天飞。

2011年1月5日，一直处于“潜伏”状态的杜丽忍不住了，再三考虑之后，她通过微博说明了自己的现状：“本来想静悄悄地恢复训练，静悄悄地从零开始，但没想到大家对我这么关注，网上有各式各样的报道猜测我复出的时间。我在感动的同时，现在正式宣布一下，我已经在济南正式恢复训练两周了。”于是乎，所有的猜测都集体消声。

据山东省竞技体校校长高岩介绍，是三方面因素促使杜丽做出重新复出的决定的。第一，国家队需要她。杜丽练的女子10米气步枪和50米步枪3×20这两个项目，一直以来都是中国射击队的优势项目。与其他队员相比，杜丽在国际大赛中的经验更丰富。第二，山东体育需要杜丽。山东体育要想在伦敦奥运会上夺得更多金牌，需要杜丽这样的老队员出来压阵。第三，杜丽本人需要用更好的成绩证明自己。

## 加压

儿子茂茂在4个多月的时候，杜丽就选择复出，她个人、家人甚至是山东省体育局都承担了巨大的压力。如何在事业与照顾孩子之间找到一个很好的契合点，成为大家考虑最多的事情。经过再三斟酌，杜丽给自己制定了一个详细的复出计划——在照顾孩子的同时，从最基本的训练做起，踏踏实实地走好每一步。杜丽向山东省竞技体校有关领导表示，自己要么不复出，要复出就要做到最好！

因为哺乳期不能进行大运动量的训练，杜丽复出之后，每天最多只能训练两个小时。她上午照顾完孩子之后，就自己开车到山东省竞技体校进行两个小时的训练，不管天气条件如何，从未间断过。

“杜丽现在知道自己到底为什么而练，她从来不需要别人监督，她每一次的训练都是自觉自愿的，从来没有有人逼她。”高岩说，看着杜丽每天训练那么刻苦，体校的领导们都很感动，“我们为拥有杜丽这样一名优秀的运动员而感到自豪！杜丽是一名非常要强、非常上进的运动员，我们相信，凭借她的努力，她肯定能完成自己设定的目标。”

## 向前

杜丽面临的首要目标是尽快回归国家队。最近几天，山东省竞技体校校长高岩将奔赴北京与中国射击队有关领导沟通杜丽回归国家队训练的有关事宜。为了能让杜丽在国家队中安心训练，杜丽的家人、保姆以及孩子都会跟随杜丽一起奔赴北京。高岩此番到北京，还肩负着为杜丽在国家队训练基地附近租房子的重任，“孩子还小，一家人到北京需要有个安静点的环境。”

据高岩介绍，如果他们能在春节之前为杜丽租好房子，杜丽很有可能在节前就奔赴国家队。中国射击队总教练王义夫12日表示，杜丽什么时候能回归国家队，要看山东省体育局的安排。

考虑到杜丽的实际情况，即便是她回归国家队，她短时间内也不可能参加大运动量训练和正式的比赛。有关人士分析说，“如果还没恢复好就让杜丽参加正式比赛，要是打不好，不仅会影响到国家队的成绩，还会打击杜丽的士气，这种得不偿失的事情最好别做。”

从复出的第一天起，杜丽就开始朝着伦敦奥运会发力。12日，当记者拨通杜丽的电话时，她回避了所有与她复出有关的话题，“我知道自己现在最应该做什么，少说多做是我现在的原则！”

## 综合招聘

24小时订货电话：67886616/28-38

### 在水一方集团公司诚聘

本集团长期招聘保健、足疗、采耳、中医女技师、按摩男技师，月薪8000以上，有食宿，培训后上岗。[WWW.23yfjt.com](http://WWW.23yfjt.com)

电话：0531-88903382

周一至周六上午：9:00-11:30 下午：13:30-17:00

地址：济南历山大酒店17号

长期招聘男女服务员

可乘坐公交11、90、110、112、K107、K805公交车到山大路北口

★司机招聘★

◆驾龄三年以上，公司有

◆秘书助理见机

13181738200

◆秘书助理见机

13181738200

★医院招聘★

◆护士见机

◆护士见机